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TAPAHTUMAT 
 
Tampereen Taivaltajat ry:n tiedotuslehti 
 
37. vsk. No 3/09 1.6.2009 
 
Päätoimittaja: Anna-Maija Rae 
Toimitus: Jari-Pekka Isotalo, Tapani Jantu-
nen, Taina Puha 
Taitto: Markku Janatuinen 
 
Ilmoitushinnat vuonna 2009: 
1/1 sivua 140 € 
1/2 sivua 80 € 
1/4 sivua 55 € 
Rivi-ilmoitus yhdellä palstalla  
(2-palstaisella sivulla): 
45 mm 22 € 
25 mm 11 € 
Toistuvien ilmoitusten hinnasta voidaan 
neuvotella. 
 
No 4/2009 ilmestyy syyskuun alussa. Ai-
neisto päätoimittajalle tai Kerholle viimeis-
tään 1.8.2009. 
 
ISSN 1238.0040 
 
Tampereen Taivaltajat ry. 
 
Kuntoliikunta- ja retkeily-yhdistys 
Suomen Latu ry:n jäsenyhdistys 
 
Toimisto-Kerhohuone 
Kortelahdenkatu 10-12 
33230 Tampere 
puh. 03 214 5231 
Avoinna keskiviikkoisin  
klo 17.00-18.30.  
Muina aikoina viestin voi jättää vastaajaan. 
 
Puheenjohtaja Raimo Raevaara 
puh. 040 837 6269 
 
Jäsenmaksu vuonna 2009: 
perhejäsenmaksu  30 € 
yhden jäsenen maksu 22 € 
nuorisojäsen, alle 19 –vuotias 11 € 
toisen latuyhdistyksen jäsen 15 € 
 
Kansikuva: Joutsen 
Tapani Jantunen 

Kesän kynnyksellä 
 
Kesä alkaa olla käsillä, kun luette näitä 
rivejä. 
 
Taivalpirtti on auennut kesän viettoon. 
Johtokunta on luonut toimintaohjeet 
Pirtin käytölle. 
 
On äärimmäisen toivottavaa ja suota-
vaa, että yhteisiä pelisääntöjä noudate-
taan meidän kaikkien yhteisellä Pirtillä. 
 
Niiden noudattaminen takaa kaikille 
mukavan kesän Pirtillä, ilman, että ke-
nenkään täytyy korjata toisten jälkiä; 
roskia ja muita jätöksiä. 
 
Kaikki mukana tuotu viedään myös pois. 
Maatuva kompostijäte voidaan jättää 
jäteaitauksessa olevaan kompostiin ja 
poltettava jäte polttaa nuotiossa. 
 
Edelleen on haussa henkilö, joka talkoo-
työnä korjaa toisten jälkiä! 
 
Mukavaa ja aurinkoista kesää kaikille 
Taivaltajille 
 
toivoo Raipe 
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TAPAHTUMAKALENTERI 
 
Aamun askeleet joka kuukauden ensimmäisenä arkitiistaina klo 8.00 Tampe-
reen Keskustorilta Vanhan kirkon edestä. Tavoitteena kävellä noin 20 km. 
 
Ohjatut sauvakävelyt tiistai-iltaisin. Kävelyt jatkuvat koko kesän 27.10. 
asti. Ryhmä "Kaupin kepittäjät" kokoontuu Kuntokadun puomin luona kello 
18.00. Ohjattuihin kävelyihin ovat kaikki tervetulleita. Aloitamme alkujum-
palla ja kuljemme ryhmänä vaihtelevia ulkoilureittejä ja polkuja pitkin. 
 
Tule mukaan omine sauvoinesi tai ilman sauvoja. Ohjaajalla on mahdollisuus 
lainata kävelysauvoja, varmista etukäteen 
Matti Rahomäki p. 050 572 3531. 
 
Kaupinojan rannassa melotaan joka tiistai klo 18 alkaen. Tiistaimelonnois-
sa opetellaan melontatekniikkaa ja tehdään pieniä retkiä. Harjoituksia suori-
tetaan osanottajien toiveiden ja tasojen mukaan. 
 
Tiistaimelonnoissa voi hyvin tutustua seuran melontakalustoon ja siellä saa 
harjoitusta vaikka kesämelontaretkeä varten. 
 
Kylmien vesien aikaan on hyvä varautua vaihtovaatekerralla. Keskiviikkoisin 
jäsenilta Taivalpirtillä, jolloin pelataan myös lentopalloa noin kello 18 alkaen. 
Uimapukusauna ja omat eväät. 
 
Keskiviikkoisin jäsenilta Taivalpirtillä, jolloin pelataan myös lentopalloa noin 
kello 18 alkaen. Uimapukusauna ja omat eväät.  
 
10.6. Kalastustapahtuma Taivalpirtillä. Katso erillinen ilmoitus toisaalla 
tässä lehdessä. 
 
12.-14.6. klo 18:00 Viikonloppupyöräily Roineen ympäri. Lähtö Kaukajär-
ven Nesteeltä.  
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16.6. klo 16:00-17:30 UKK-kävelytesti. Järjestämme tiistaina 16.6. klo 
16.00-17.30 maksullisen, 4 euron hintaisen UKK-kävelytestin, jonka tulokses-
ta saa kirjallisen palautteen postitse. Kävelytesti on 2 kilometrin ripeän kä-
velyn suoritus, jossa mitataan kävelyaika ja syke. Ennen testiä täytetään al-
lekirjoitettava terveystietolomake, jossa kysytään myös henkilötiedot. 
 
Testauspaikka on Kaupin urheilupuistossa, Kuntokadun puomilta opastus. 
Mukaan mahtuu enintään 20 henkilöä. Ennakkoilmoittautumiset ja lisätietoa 
12.6. mennessä Matti Rahomäki p. 050 572 331 tai matti.rahomaki(at)nic.fi 
 
Jokainen osallistuu testiin omalla vastuulla. 
 
4.-12.7. Melontaretki Ruunaan retkeilyalueelle. Katso erillinen ilmoitus 
toisaalla tässä lehdessä. 
 
6.7. klo 18.00 Iltapyöräily, lähtö Kerholta 
 
25.7.-1.8. Viikonloppupyöräily Savossa, lähtö Kerholta. 
 
30.7. klo 18:00 Koivistonkyläkävely, lähtö Heikinahontie marketin kulma. 
Matka 12 km. IVV 
 
6.8. klo 18:00 Kalevakävely, lähtö Kalevan uimahalli. Joukahaisenkatu, ul-
koiluteitä. Matka 12 km. IVV 
  
7.-9.8. Retki Kymijoelle. Katso erillinen ilmoitus toisaalla tässä lehdessä. 
 
10.8. klo 18.00 Iltapyöräily, lähtö Kerholta 
 
13.8. klo 18:00 Partolakävely, lähtö Pirkkahalli Ilmailukatu 20. Matka 12 
km. IVV 
 
13.8. Ruskavaelluksen suunnittelukokous Kerholla klo 18.30. 
 
15.8. klo 8:00 Finlandia kävelymaraton 42 km. Lähtö Kaukajärven vapaa-
aikatalo Juvankatu 8. Oma huolto, matkalla kahvimahdollisuus. Kävellään ryh-
mänä. 
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20.8. klo 18:00 Linnainmaakävely, lähtö Linnainmaan koulu Linnainmaanka-
tu 12. Esikaupungin maisemia 12 km. IVV 
 
22.8. klo 22:00 102. Hämeen kävely 70 km. Lähtö Hämeenlinnan rautatie-
asemalta. Kävellään yön aikana vetäjän johdolla teitä myöten Valkeakoskelle 
josta Taivalpirtille. 70 km:n matkaan kuluu aikaa 13-14 tuntia. 
 
Osanottomaksu 25,00 € maksettuna tilille TSOP 573226-277826 joka toimii 
ilmoittautumisena 8.8.2009 mennessä. Maksuun viesti: Hämeen kävely, käve-
lijän nimi ja puhelinnumero. 
 
Maksu sisältää mitalin, nestehuollon tauoilla ja varusteiden kuljetuksen. IVV-
kävely. 
 
Lisätietoja: Taivaltajat 03-2145 231 
 
31.8. klo 18.00 Iltapyöräily, Kerholta 
  
4.-13.9. Ruskavaellus Lemmenjoelle. Katso erillinen ilmoitus toisaalla täs-
sä lehdessä. 
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Pirtti alueineen on kesäaikaan vain 
seuran omien jäsenten käytössä. Jä-
sen voi tuoda mukanaan perheensä tai 
muutaman vieraan siellä käymään, 
mutta sitä suurempien ryhmien käyt-
töön tai juhla- yms. tilaisuuksien jär-
jestämiseen Pirtillä on aina hankitta-
va ennakkoon seuran johtokunnan lu-
pa. 
 
Ei ole korrektia ”valloittaa” paikkaa 
isolla ryhmällä omaan käyttöön, jolloin 
yksittäisten jäsenten olo Pirtillä voi 
tuntua epämukavalta. 
 
Sääntöjen ja ohjeiden noudattaminen 
kaikkia koskevana takaa meille yhdes-
sä viihtyisän olon Pirtillä. 
 
Kesäaikana toivotaan yöpymistä joko 
vintissä tai omassa teltassa merkityl-
lä telttapaikalla. Keittäminen ja ruoan 
laitto tulee tehdä joko keittokatok-
sella tai sen vieressä olevalla nuotio-
paikalla. Keittiön hellaa ei käytetä 
kesällä. Avotulen teko on sallittu 
metsäpalovaroituksen asettamia ra-
joituksia noudattaen ja vain kivetyllä 

nuotiopaikalla. Tulen käsittelyssä 
noudatetaan erityistä varovaisuutta. 
Pidä vesiämpäriä täytettynä nuotio-
paikalla kuivalla säällä. Kovalla tuulella 
tulenteko on sallittua vain keittoka-
toksen hellaan. Nuotion on oltava aina 
valvonnassa ja tuli tai hiillos on aina 
sammutettava paikalta poistuttaessa. 
Puita tulee käyttää kohtuudella, puut 
eivät ole ilmaisia Pirtilläkään. 
 
Tulisijoista poistetaan tuhka ennen 
tulen sytyttämistä. Poistettu tuhka 
viedään tuhka-astiaan, joka sijaitsee 
puuliiterin päädyn lähellä puron var-
ressa. Kuumaa tuhkaa ei saa poistaa 
ja viedä tuhka-astiaan. 
 
Ennen Pirtiltä poistumista sammute-
taan kynttilät, öljylamput ja tulet 
tulipesistä. 
 
Ruoantähteet viedään kompostiin, 
palamattomat jätteet kukin vie men-
nessään pois ja palavat jätteet hävi-
tetään polttamalla. Komposti sijait-
see varastorakennuksen päädyn lähei-
syydessä. 

 
 
 
 
 
 
 
 

OHJEET TAIVALPIRTILLÄ KESÄAIKAAN KÄVIJÖILLE 
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Hyvä tapa on viedä tuottamansa jät-
teet oman kodin jäteastioihin, jolloin 
toiset jäsenet eivät joudu hävittä-
mään sinun roskiasi. 
 
Pidetään Pirtti ja sen ympäristö siis-
tinä. Käsitellään kalustoa huolella ja 
säilytetään esineet niille varatuilla 
paikoilla. 
 
Alueella kasvavia puita, pensaita ja 
kasveja sekä muuta luontoa käsitel-
lään suojelevasti eikä oteta tarveai-
neita ilman kiinteistöstä vastaavien 
lupaa. 
 
Pirtillä autot pysäköidään tien laitaan 
aidan ulkopuolelle. Savontien puomin 
eteen ei saa jättää autoja 
(pelastustie). 
 
Koivuviidan parkkipaikalla autot tulee 
pysäköidä ohjekilven mukaisesti vino-
pysäköintinä. 
 
Alkoholin ja muiden päihdeaineiden 
käyttö sekä päihtyneenä oleminen 
Pirtin alueella on EHDOTTOMASTI 
kielletty. 
 
 

Pidetään koti- ja muutkin eläimet 
poissa sisätiloista. Piha-alueella koiri-
en on oltava kytkettyinä. Saunan läm-
mityksessä ja saunomisessa noudate-
taan ”sauna-ohjesääntöä” ja siten 
varmistetaan saunomisnautinnon jat-
kuminen tulevaisuudessakin. 
 
Saunamaksu 3 euroa/henkilö makse-
taan seinällä olevaan saunalippaaseen 
ja tehdään samalla merkintä kassa-
vihkoon saunomisesta. Saunojan on 
kirjoitettava koko nimensä luettavas-
ti vihkoon. 
 
Vähintäänkin päivämäärät ja nimet 
kirjoitetaan myös vieraskirjaan ennen 
Pirtiltä poistumista. 
 
Mahdollisista vahingonteoista, rik-
koutuneista esineistä tai muista puut-
teista huomautuksen voi tehdä vie-
raskirjaan tai soittaa apuisäntä Pert-
ti Hämäläiselle puh. 050 464 7549. 
 
Ovet lukitaan huolellisesti ja ikkunat 
suljetaan. Jokainen Pirtillä käyvä huo-
lehtii omalta osaltaan siitä, että Pirt-
ti ja sen alue jää käytön jälkeen siis-
tiksi. Siisti ja kodikas Pirtti alueineen 
on yhteinen ilomme! 

 
!!!Huomio!!! 

 
Metsäpalovaroituksen aikana avotulenteko on kielletty myös tulentekopai-

koilla. Tarkista tilanne metsäpalovaroitusten suhteen (www.fmi.fi). 
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KALASTUSTAPAHTUMA TAIVALPIRTILLÄ 
KESKIVIIKKONA 10.6.2009 

  
Perinteinen mato-onkitapahtuma pidetään Taivalpirtillä keskiviikkona 
10.6.2009. Siinä palkitaan pienin ja suurin kala(=pituus ratkaisee) sekä suurin 
saalis (=saatujen kalojen lukumäärä ratkaisee). Sarjat ovat nuoret (alle 16 v.) 
ja yleinen. 
  
Tapahtuma alkaa klo 18.00 ja päättyy klo 19.30. Omat syötit! 
 
     Retkeilyjaosto 
 

************************************************* 
 

4.-12.7.2009 MELONTARETKI LIEKSAAN 
RUUNAAN RETKEILYALUEELLE 

 
Lähtö on lauantaina vajalta klo 10:00. Matka tehdään omilla autoilla tai kimp-
pakyydein. Taivaltajien melontakalusto on varattu retkeläisille. 
 
Kerro ilmoittautuessasi jos tarvitset kanootin, kajakin, aukkopeitteen tai 
melan, sekä onko käytössäsi auto ja kattoteline tai peräkärry kanootin kul-
jettamiseksi. 
 
Reittimme kulkee pitkin Lieksanjokea rajan pinnasta Kokkojärven entiseltä 
rajavartioasemalta Ruunaan- ja Neitijärven kautta Saarikoskelle, Kallionie-
men laavulle. 
 
Melomme vaihtelevalla jokireitillä, pääasiassa pienehköillä järvillä joita erot-
tavat lyhyet kosket. Hyvä mahdollisuus kalastukseen. 
 
Retken aikana majoitumme omiin tai Taivaltajilta omatoimisesti vuokrattui-
hin telttoihin. Omat eväät ja varusteet. 
 
Viimeisenä iltana saunomme ja yön vietämme sisätiloissa 
(omakustannushintaan). 
 
Paluumatkalle lähdemme sunnuntaiaamuna 12.7. 
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Lisätietoja antaa ja ilmoittautumiset ottaa vastaan Timo Antila, puh 0400 
625748. Voit ilmoittautua myös timo.antila@gmail.com tai Taivaltajien me-
lontasähköpostilistan kautta. Ilmoittauduthan mukaan ainakin kaksi viikkoa 
ennen retken alkua, jotta voimme järjestää kanootit, kyydit ja majoituksen. 
 
Terveisin 
TimoA 
 

************************************************* 
 

RETKI KYMIJOELLE 7.-9.8.2009 
 
Teemme retken Kymijoen Ahvionkoskelle 7.-9. elokuuta. Vietämme viikonlo-
pun tutustumalla Ahvionkosken kuohuihin. Sieltä löytyy aaltoja, pyörteitä, 
akanvirtoja ja haasteita pienemmästä vähän suurempaan. 
 
Majoituspaikkana toimii Ahvion vanha koulu, jossa on keittiö, sisä-wc ja lat-
tiamajoitus, eli omamakuualusta ja makuupussi mukaan. Omat eväät tieten-
kin, eihän retki mikään ilman eväitä. Ssaunakin löytyy pihapiiristä ja kuuluu 
hintaan, 10 €/vrk/henkilö. 
 
Tiedustelut ja ilmoittautumiset 5.8.09 mennessä Jari-Pekka Isotalolle, puh 
040 7449252. 
 
PS. Koska Suomen Ladun vakuutukset korvaavat vain minimisummat, niin suo-
sittelemme oman matka-/tapaturmavakuutuksen ottamista. 
 

************************************************* 
 

4.-13.9.2009 RUSKAVAELLUS LEMMENJOELLE 
  
Taivaltajien retkeilyjaosto järjestää ruskavaelluksen ensi syksynä Lemmen-
joelle. Matkan ajankohta on 4.-13.9. Matkustaminen tehdään junalla makuu-
paikoilla ja tilausbussilla. Juna lähtee Tampereelta perjantaina 4.9. klo 22.11. 
Junalla matkustamme Rovaniemelle ja sieltä jatkamme matkaa lauantaiaamu-
na 5.9. tilausbussilla reittiä Rovaniemi-Sodankylä-Saariselkä-Ivalo-Inari-
Lemmenjoki (Njurgalahti). Tarvittaessa poikkeamme Kiilopäällä sekä menossa 
että paluussa. Paluumatka tapahtuu siten, että ensin matkustamme lauantai-
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na 12.9. tilausbussilla Lemmenjoelta Rovaniemelle em. reittiä päinvastaiseen 
suuntaan. Bussimatkan jälkeen siirrymme klo 21.10 lähtevään junaan, jolla 
matkustamme Tampereelle. Perillä olemme sunnuntaiaamuna 13.9. klo 5:48. 
  
Ruskavaellus on pienryhmissä (ryhmien koko on yleensä 2-6 henkilöä) tehtävä 
vaellustyyppinen retki, jonka aikana tarvittavat varusteet kannetaan rinkas-
sa. Yöpyminen vaelluksella tapahtuu autiotuvissa, laavuissa ja/tai teltoissa. 
Jokainen pienryhmä huolehtii itsenäisesti omasta muonituksestaan, retkeily-
varustuksestaan sekä vaellusreittinsä suunnittelusta. Ryhmät muodostetaan 
Kerholla torstaina 13.8. klo 18.30 alkavassa suunnitteluillassa. On toivotta-
vaa, että mahdollisimman moni matkalle osallistuva on silloin paikalla. Ryhmi-
en muodostamisessa on tavoitteena noudattaa sellaista periaatetta, että 
kussakin ryhmässä on vähintään kaksi riittävät retkeily- ja suunnistustaidot 
omaavaa kokenutta henkilöä. Jokaiselle osallistujalle etsitään mahdollisim-
man sopiva ryhmä. Jos tulet ruskavaelluksellemme ensimmäistä kertaa ja 
sinulla ei ole tiedossa ryhmää niin ilmoita yhteystietosi Ari Viitaselle sähkö-
postiosoitteeseen ari.j.viitanen@elisanet.fi viimeistään 2.8. Otamme sinuun 
sitten yhteyttä elokuun alussa ennen suunnitteluiltaa. Valmiita ryhmiä voi 
muodostaa myös etukäteen. Niistä on ilmoitettava Ari Viitaselle ennen suun-
nitteluiltaa em. sähköpostiosoitteeseen. 
  
Ruskavaellukselle ilmoittautuminen tapahtuu maksamalla ennakkomaksu 20,- 
euroa (jota ei palauteta) Tampereen Taivaltajien tilille TSOP 573226-
277826 viimeistään perjantaina 31.7., maksuviite on 10090. Ruskavaellukseen 
liittyvät matkustuskustannukset (omakustannushinta sisältäen juna- ja bus-
simatkat molempiin suuntiin) ovat arvion mukaan noin 160...180 euroa/hlö 
riippuen lähtijöiden määrästä. Jos osanottaja matkustaa yhteismatkalla vain 
toiseen suuntaan, on hänen silti maksettava edestakaisen matkan hinta. Jos 
ilmoittautunut henkilö peruuttaa matkansa myöhemmin kuin tiistaina 1.9. klo 
22.00 tai ei saavu ajoissa paikalle jääden pois matkalta, niin häneltä peritään 
koko matkan koko hinta. Ruskavaellukselle voidaan ottaa mukaan 38 osanot-
tajaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Matka on tarkoitettu ensisijaisesti yh-
distyksen jäsenille. Myös muihin latuyhdistyksiin kuuluvia voidaan ottaa mat-
kalle mukaan mikäli tilaa on. 
  
Suosittelemme, että osanottajat ottavat riittäväksi katsomansa oman mat-
kavakuutuksen sairauden tai tapaturman ym. varalta. 
 Tarvittaessa lisätietoja ruskavaellukseen liittyvistä asioista saa Ari Viita-



 

Taivaltajat 3/2009  11 

selta (puh. 261 3186). Hän on parhaiten tavoitettavissa tiistaisin, torstaisin 
ja sunnuntaisin noin klo 20.00-21.30 heinäkuun viikkoja 28-30 lukuun otta-
matta. 
  
     Retkeilyjaosto 
 

************************************************* 
 

PIRKAN HÖLKKÄ 40 VUOTTA 
 
Lokakuun 1. sunnuntaina järjestettävä Pirkan Hölkkä täyttää 40 vuotta. 
Meille Taivaltajille, samoin kuin Valkeakosken Retkeilijöillekin, on kunnia-asia 
hoitaa juhlahölkkä kiitettävästi alusta loppuun asti. 
 
Alku tarkoittaa reitin kunnostusta kesän ja syksyn aikana. 
 
Siksi toivon kaikkien, joilla on mahdollisuuksia tulla mukaan reittitalkoisiin 
joinakin kesän ja syksyn lauantaipäivinä, ilmoittavan yhteystietonsa teksti-
viestillä tai sähköpostilla joko Matti Rekolalle puh 040-8651624, email reko-
lat@wlanmail.com tai Raimo Raevaaralle puh.040-8376269, email rai-
mo.raevaara@instiimi.com. 
 
Tarkoitus on kunnostaa polkua Taivalpirtin ja Koivuviidan välillä sekä raken-
taa Sääksjärventien alikulkutunnelia ennen olevan jyrkän mutkan oikaisu. Tal-
kooajoista sovitaan myöhemmin, samoin tarjoiluista. 
 
Tervetuloa mukaan lapion varteen tv Raipe ja Matti 

!!! HUOMIO !!! 
 

Kaikki jäsenet, joilla on järjestysmieskortti ja mahdollisuus toimia PIRKAN 
HÖLKÄSSÄ järjestysmiehenä. 
 

Antakaa yhteystietonne email raimo.raevaara@instiimi.com  
tai tekstiviestillä 040-8376269, niin otan yhteyttä jossakin vaiheeessa Höl-
kän tehtävienjakoa varten. 
 

Kiitos kun luit tämän tv Raipe 
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Pyörällä päästään - toivoo pyöräilyjaosto 
 
 
Viikonloppupyöräily Roineen ympäri 12.-14. kesäkuuta 
 
Lähtö on perjantaina 13.6. klo 18.00 
Neste Kaukajärvi, Kangasalantie 36, Tampere. 
 
Pyöräretken reitti kiertää Roineen vastapäivään ja välttää vilkkaita teitä kulkien 
historiallisissa maalaismaisemissa. Yöpymiset on leirintäalueiden mökeissä tai teltois-
sa.  
 
Retken majoituskulut ovat ilman aterioita arviolta 20-30 EUR/hlö riippuen majoitus-
vaihtoehdosta. Jokainen hoitaa itse omat ruokailunsa retkellä. 
 
Perjantaina pyöräilymatka on noin 40 km Valkeakoskelle yöpymispaikkana on Apian-
lahti Camping. 
Lauantaina matka on noin 45 km Sääksmäen kautta Pälkäneelle etupäässä vanhoja 
pikkuteitä pitkin. Yöpymispaikka Pälkäneellä on Kostianvirta Camping. 
Sunnuntaina pyöräillään noin 45 km Pälkäneeltä Kangasalan kautta takaisin Tampe-
reelle. Matkalla tutustutaan paikallisiin nähtävyyksiin. 
 
Varustus 
Ajamiseen huollettu ja kunnossa oleva polkupyörä. Kypärä on pakollinen varustus ja 
huomioliivi suositeltava. Varustaudu majoituksiin makuupussilla ja mahdollisesti tel-
talla. Varaa perjantai-illaksi ja lauantaiaamuksi omat eväät. Juomapullo matkalle. Lau-
antaina ja sunnuntaina ruokailut matkan varrella. Pyyhe ja uima-asu on hyvä olla. Ota 
myös käteistä rahaa ruokailuihin ja muihin menoihin matkan varrella. 
 
Ilmoittautumiset ja maksut 
Ennakkomaksuun 10 EUR sisältyy osa majoituskuluista ja tapaturmavakuutus alle 75-
vuotiaille Pohjolassa. Sitovat ilmoittautumiset yhteystietoineen, samoin majoitusvaih-
toehtosi mökki/teltta ja tiedustelut keskiviikkoon 20.5. mennessä Matti Rahomäki 
puh 050 572 3531 tai sähköpostilla m a t t i . r a h o m a k i @ n i c . f i. 
 
Ennakkomaksun, 10 EUR, tulee olla maksettuna viitesiirtona Tampereen Taivaltajien 
tilille 573226-277826 (viitenumero 10100) perjantaihin 22.5. mennessä. Loppuerä 
retken hinnasta maksetaan todellisten kustannusten selvittyä. Retken johtaja on 
Raimo Raevaara puh. 040 837 6269. 
 

Pyöräilyjaosto 
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KESÄN 2009 VIIKKOPYÖRÄILY 
 
Pihlajaveden – Puruveden kierros 
lauantai 25.7. - lauantai 1.8. 
 
Taivaltajien tämänkesäinen viikkopyöräily suuntaa reittinsä itäiseen Suomeen. Näe ja 
koe savo-karjalainen luonto ja kulttuurimaisema polkupyörän selästä. 
 
Lähtö lauantaiaamuna 25.7. Kerhon edestä ja paluu lauantai-iltapäivänä 1.8. Kerhon 
eteen. 
 
Ajoreitti: Tampere – Vuohiniemen leirintäalue Savonlinna, jossa jalkautuminen pyörän 
selkään. Sieltä pyöräillen reittiä Sulkava – Parikkala Vuoriniemi – Punkaharju – Kesä-
lahti – Kitee – Kerimäki – Punkaharju – Savonlinna Vuohiniemen leirintäalue. Pyöräiltä-
vä ajomatka on noin 350 km.  
 
Päivittäiset ajomatkat ovat 30-60 km. Siirtymämatkat Tampere – Savonlinna – Tam-
pere suoritetaan henkilöautoilla pyörien kulkiessa perävaunussa. 
 
Majoitus tapahtuu sisätiloissa joko leirintämökeissä tai maatilamajoituksessa. 
 
Varustus 
Kunnossa oleva, huollettu vaihdepyörä (ei kaupunkipyörä), vararengas (sekä sisä että 
ulko), makuupussi ja sään mukainen vaatetus. Lisäksi ennakkoluuloton ja reipas mieli. 
 
Matkan hinta osallistujamäärästä riippuen on noin 260 euroa sisältäen seitsemän 
yöpymistä, neljä aamiaista sekä siirtymämatkakulut Tampere – Savonlinna – Tampere 
 
Ilmoittautuminen ja maksut 
Sitovat ilmoittautumiset maanantaihin 8.6. mennessä maksamalla ennakkomaksu 260 
euroa viitesiirtona tilille Tampereen Taivaltajat TSOP 573226-277826 käyttäen 
viitenumeroa 10113 ja ilmoittamalla Kaille yhteystietosi 
 
Lisätietoja saat: 
Kai Ristimäki, puh. 046 – 893 9779 sähköposti: k a i r i s t i m a k i @ g m a i l . c o m. 
 

Pyöräilyjaosto 

 
Tapahtumakalenterista löydät lyhyempiä pyöräretkiä. 
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Peskivyön tarinaa 
 
Jo aikaisemmin taidokkaita Lapin-töitään 
Taivaltajille lahjoittanut Toivo Haavisto  
kokoelmaa lahjoittamalla 50-vuotiaalle 
yhdistykselle peskivyön elokuussa 2008 
Taivalpirtillä järjestetyssä jäsenpäivässä  
                                 Kuva Matti Ketola 
 
Jo aiemmin olin tutustunut István 
Ráczin kirjoittamaan kirjaan Saa-
melaista kansantaidetta. Sivulla 
115 on kuvattuna molemmat lappa-
vyöt. Ihailin niitä moneen kertaan 
ja kauan. Tutkiessani kirjan luet-
teloa sain selville, että peskivyöt 
ovat Kansallismuseossa. Lähdimme 
Kansallismuseoon tutkimaan pes-
kivöitä. Museon henkilökunta ker-
toi, että mustasta nahasta tehty 
peskivyö on Orimattilan varastos-
sa, ja ruskea lappavyö on vitriinis-
sä näytteillä. Kansallismuseosta 
kerrottiin, että kahden viikon kuluttua musta peskivyö on kuvattavissa muse-
ossa. 
  
Niin lähdettiin Kansallismuseoon kuvaamaan ruskeaa ja mustaa lappavyötä. 
Totesimme, että vyö oli saapunut Orimattilan varastolta. Saimme ohjeet, 
kuinka sitä käsitellään. Meille annettiin valkoiset hansikkaat käsiin. Pitkästä 
laatikosta silkkipapereista pöyhimme esiin upean lappavyön. Välittömästi aloi-
timme valokuvaamisen, muistiin kirjoittamisen sekä piirtämisen. 
  
Nahan hankinta alkoi välittömästi. Mustaa nahkaa sai helposti, ruskean nahan 
saanti oli hankalaa. Eräs mies yritti pitää nahkakauppaa. Kauppias olisi myy-
nyt vain kokonaisia vuotia. Kerroin kauppiaalle olevani sitä mieltä, että nahas-
ta jää liian suuret palat hukkaan. Kauppias leikkasi pitkät, vyöni levyiset sii-
vut. Kotona huomasin, kun asettelin lappoja, vyön olevankin keskeltä liian ka-
pean. Voi harmi. 
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Linja-autoasemaa vastapäätä oli suutari. Minä käännyin hänen puoleensa. 
Suutari lupasi toimittaa nahat välittömästi. Täpärällä vyönahan saanti oli sen 
vuoksi, että hän lopetti liikkeensä heti, kun sai nahan toimitettua. Olin suun-
nattoman iloinen saadessani peskivyön nahat. 
  
Peskivyön valmistus alkoi heti. Sarvilappojen teko oli hankalaa, koska ei ollut 
kunnollista sarvea. Täytyi lähteä etsimään suurilta selkosilta kunnollista hir-
vaan sarvea. Sitä löytyikin, mutta niukasti. Niittien etsintäkin kesti kauan, 
koska niiden piti olla samanlaista ainetta kuin museonkin peskivyössä. Solki-
kin täytyi tehdä mittojen mukaan ja raudasta. Kun tehdään jäljennöstä, se ei 
saa heittää milliäkään. 
  
Peskivyöt ovat olleet poromiehillä käytössä noin 100 vuotta, ehkä kauemmin-
kin. Peskivöitä on kolmea eri mallista lapoistaan. Joissakin peskivöissä vyön 
lapoissa ei ole lainkaan ornamentteja. Toisessa vyössä lapat ovat aivan täynnä 
ornamentteja. Kolmannessa vyössä on useita kapeita lappoja ja yksinkertai-
semmat ornamentit. 
  
Peskivyö on ruskeaa nahkaa. Se on 150 cm pitkä, 0,5 cm:ä vahva ja 10,5 cm:ä 
leveä. Jos on isokokoinen poromies, peski on myöskin iso. Vyön on pitänyt olla 
pitkä, jotta se on ylettynyt miehen ympäri. 
  
Kapeita, suoria lappoja on 5 kpl. Lapat ovat 20 mm leveitä, ja ne on työstetty 
riistaan. Sivuissa on useita kotakuvio-ornamentteja. Lappojen tarkoituksena 
on estää, ettei vyöstä tule aikaa myöten kuperaa. Peskivyö pysyy aina suora-
na. 
  
Peskivyössä on stuarra nipan (pieni puukko) eli leukun kannatin. Kannatin on 
45 mm leveä ja 33 mm korkea. Sarvinappi on 40 mm leveä ja 13 mm vahva. 
Sarvinappi tehdään poron sarviruusukkeesta. Nappi on vain koristeena. Na-
pissa on myöskin kotakuviot. 
  
Vyön kärjessä on sarvinen koristesolki. Solki on pitsireunainen ja siinä on 
reiät. Rei’issä on pienet sarvirenkaat. Solki on ommeltu aidolla suonilangalla 
vyöhön. Nykyään käytetään keinosuonta. Soljessa on kaksi 5 mm:n reikää, 
joihin pujotetaan nahkanauha. Nahkanauhalla kiinnitetään peskivyön pää kiin-
ni. Nahkanauha pujotetaan peskivyön ympäri ja solmitaan. Silloin peskivyön 
pää pysyy paikallaan. 
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Peskivyön alapuolella on 30 mm:ä leveä vyö, jolla kiristetään peskivyö peskin 
päälle. 
  
Kapea vyö soljitetaan tavallisella rautaisella soljella, muissa peskivöissä on 
messinkiset soljet. 
  
Teimme vaellusretken Ruotsin Sjaunjaraan 8.1.–24.9.1990. Mukana olivat 
Matti Isotalo Turusta, Leevi Kuismanen Kangasalta ja Topi. Vaelluksen jäl-
keen kiertelimme museoita. Koska Matti on kielitaitoinen, saimme Kaa-
resuvantoon saavuttuamme pian puukontekijät esiin. Peskivyön tekijäkin olisi 
ollut, mutta peskivyön taitaja oli kalassa. – Oli se vahinko… 
  
Ruotsin puolella rantatietä ajeltiin Tornion suuntaan. Kylän nimeä en enää 
muista, mutta poikkesimme kylän kirjastoon. Heti löysimme kirjoja, joissa 
olisi ollut peskivyön historiaa, mutta ne vain olivat ruotsinkielisiä – harmillis-
ta. Kautokeinosta emme löytäneet peskivöitä emmekä kirjoja. 
 
 
      Toivo Haavisto 
 

************************************************* 
 
 

Taivaltaja –lippis 
 
Myynnissä Kerholla ja kesän ajan Taivalpirtillä. 
 
Lippiksessä on Taivaltajien kuusi brodeerattuna 
ja sitä on kahta väriä: Sininen ja musta. 
 
Taivaltaja –lippiksen hinta on  10€ 
 
Kuvan mannekiini on Aholan Eero 
 
Kuva: Taina Puha 
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TALVINEN SEIKKAILU - A’LA KARMEE GOURMET KOKKI JA KÖYHÄT 
RITARIT: 

 
(Tarina neljän Taivaltajan retkestä) Teksti ja kuvat Jarkko Setälä 
 
Kas tarinamme alkoi näin, 
Jospa matkaisimme Kilpisjärvelle päin. 
Oli edessä kilometriä monta, 
Kun suuntasimme kohti tunturia suunnatonta. 
Meille Saananmajat saunan ja sängyn tarjoo, 
Eikä sen pizzatkaan jääneet oluen varjoo. 
  
Vaan eka päivä piti olla helppo nakki 
Ja Japellakin tuli melkein housuun kakki. 
Ylämäen nousu koville otti, 
Vepakin oli ihan hotti. 

 
Jarkko 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Toisen päivän Apa lepäsi 
Ja voimia tulevaan keräsi. 
Toiset Salmikurua ylös kiipesi 
Ja reitin toivottomaksi totesi. 
Siispä yö vielä Terbmiksellä vietettiin 
Ja illalla Porojärven käristystä nautittiin. 
  
Aamulla puurot ja savumuikut heitettiin helttaan 
Eikä vieläkään tarvinnut mennä telttaan. 
Päivä kolmas ja neljäskin Terbmiksellä vietettiin. 
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Ohikulkijoita ikkunasta seurattiin. 
Palotarkastajakin tupaan poikkesi 
Ja palovaroittimen puutteeksi totesi. 
Välillä maistui lohileipä ja kahvi, 
Syömättä jäi vain suklaarasian pahvi. 
  
Ukot aikansa kuluksi teltan pihaan pystytti 
Ja rauhaisaa yötä viettää yritti. 
Alkoi sitten myrsky suuri. 
Ukkojen teltta pysyi pystyssä juuri ja juuri. 
Käsikynkkää Kake ja Apa vessareissun taittoivat 
Ja tuvassa tunnelmaa kynttilät loivat. 

Tsekki 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Torstai-aamuna myrskyn keskellä 
Saapuivat huoltomiehet hyvällä hetkellä. 
Pois tunturista Apan veivät 
Jäi Vepalle vain kuivat leivät. 
pian oli taas ihmetyksen aihe suuri 
Tsekit polkupyörillänsä pihaan karauttivat juuri. 
Porukkaa tuvassa oli jo ruuhkaksi asti 
Ja telttaan siirtyi kuorsaava kasti. 
Perjantai kun lopulta koittaa 
Niin sauna kaiken voittaa. 
Suuntana ritareilla Saananmajat 
ja pian taas koittaa arkiset ajat. 
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Saunan piippu 
Taas se takertui kuulat sutineen tuo-
hon laitimmaisen piipun reikään,,, koe-
tin vetää ylös,,, ei tullut,, humpsutin 
alas,,putosi vähän matkaa ja vedin 
ylös,, jumiin jäi. Kävin puukepin hake-
massa ja koetin avustaa vääntämällä,, 
kun samalla vedin narusta,, irtosihan 
se. Oli jäänyt vinoon ja rautakuulien 
katkenneen lenkin rautanen pääpunos 
oli se joka jarrutti takaisinvetoa. Niin 
punos katkesi viime kerralla ja jäi 
kuulat piippuun,,, onneksi saatiin pois 
kiukaan puolelta oli pudonneet pohjal-
le asti. 
 
En enempää humpsuttanut sitä liite-
rin puoleistä reikää kun se on se ilma-
räppänän hormi. Järven puolella on 
vanhan takan hormi sekään ei paljon 
nokeennu kun ei ole takkaa. Keskim-
mäinen reikä jakaantuu metrin päästä 
kahteen hormiin joista toinen menee 
kiukaalle ja toinen vesipaalle. Siinä on 
vähän hankala saada kuulat putoa-
maan molempiin hormiin tahtoo aina 
pudota vesipaan puolelle,,,pitää kepillä 
auttaa niin sitten ohjautuu. 
 
Siinä sitten humpsuttelin nokea pii-
pusta ylöspäin,,,, pilvi nousi ja leijai-
li,,,henkäisin ja hönkäisin nokea vähän 
keuhkoihin,,, kaipa se sieltä poiskin 
tulee kun on mennytkin,,l uomutuote,, 
ja ilma oli aurinkoinen ja muka-
va,,muutama pilvenhattara leijaili si-
nisellä taivaalla. 

Katselin rantteelle,,, hopeanharmaa-
hiuksinen,,,sanoi aamukahvilla täyttä-
vänsä seuraavaksi 85. Harmaan pant-
terin kirves heilahti verkkaiseen tah-
tiin pölkyn päähän,,, kanto halkesi,,, 
kops,, rips,,, kops ja uusi pölkky hak-
kuupölkyn päälle,, tahti tasaisen tap-
pava,, pölkkypino pieneni,, halkopino 
kasvoi. 
 
Joo,,, kai sen tuossa iässä on jo vä-
hintään oppinut sen oikean tahdin,,, 
niin,,, saa nähdä,, ajattelin,, oppiiko 
me muut. Minä kun tai jos elän noin 
vanhaksi silloin on vuosiluku 2043,,, 
siis 2043,,,, siihenhän on ikuisuus,,. 
tosin vain 34 kevättä. Taaksepäin sa-
ma aika mentäisiin vuosilukuun 1965,,, 
kävin silloin katsomassa naapurissa 
rautahepoa televisiosta,, lännensar-
ja,,, kielletty alle 8-vuotiaalta. 
 
Millainen on maailma 2043,,, luonto ei 
paljoa heilahda noin pienessä aikavä-
lissä,,, tekniikka muuttuu ja sarkata-
kin malli, puu kasvaa oman lakinsa mu-
kaan, aurinko paistaa samalla tavalla. 
Katselin pöytäkiveä vieressä huokaus-
ten sillan vai oliko se rakastavaisten 
silta,,, jaa oli kumpi vaan niin silta voi 
jo olla uusittu siihen aikaan,,, mutta 
kivi  pysynee paikallaan,,, mikäpä sen 
siitä nostaisi miljoonia vuosia vanhan 
kiven,,, ellei sitten tulevien vuosikym-
menien harmaat pantterit keksi jo-
tain. 
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Köh,, köh,,, menipä sitä nokea keuh-
koihin, heräsin ajatuksistani ja jat-
koin hommaa saunan katolla. Sitä on 
elämässä eteenpäin mentävä,, menee-
hän se näinkin mukavasti. Ilma suosii 
talkooväkeä ja taas tuntuu kuin tuok-
sahtaisi pirtin suunnasta jo päivän 

keiton maukas tuoksu vaikka on potut 
vasta kuorinnassa. Ja selkäkin vielä 
nauraa onnellisena,,,, kipu lienee vielä 
unten mailla. 
 
 
nm. Heikki ”nokikolari” Rinnemaa. 

 
Kiirastorstain tilaisuus Taivalpirtillä 

 
 
                Hervannan kirkkoherra 
                            Juhani Räsänen 
 
 
 
 
 
 

 
Viulisti Juhani Heikkilä 
 
 

 
 
                                   Ryhmäkuva 
 
 
Kuvat Taina Puha 
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Kevättalkoot Taivalpirtillä 
 
Lauantaina 16.5. oli perinteinen kevättalkoopäivä Taivalpirtillä. Tekemistä 
riitti, ja hyvää jälkeä syntyi. Kuvia napsi Toni Rinnemaa. 

 
 
Miehiä puutöissä 
 
 
 
 
 

 
            Naisia saunan siivouksessa 
 
 
 
 

 
Välillä juotiin kahvit 
 
 
 

 
     Paloturvallisuudesta ei tingitty 
 



 

22   Taivaltajat 3/2009 

SILPPUSÄKKI 
 

************************************************* 
 

Sähköpostitiedotus 
Yhdistyksemme lähettää tiedotteita tarvittaessa sähköpostin välityksellä 
niille jäsenille, jotka ovat ilmoittaneet sähköpostiosoitteensa. Tiedotusrin-
kiin pääset mukaan lähettämällä sähköpostiosoitteesi Anna-Maija Rakeelle 
anna-maija.rae@pp.inet.fi . Muistathan ilmoittaa sähköpostiosoitteesi muu-

toksesta. 
 

************************************************* 
 

Yhdistyksen kotisivut 
Osoitteesta http://suomenlatu.fi/tampereentaivaltajat löydät tietoa mm. 

tulevista tapahtumista ja voit lukea Tapahtumat –lehteä. 
 

************************************************* 
 

Taivalpirtin avain 
Johtokunta myöntää oikeuden Taivalpirtin jäsenavaimen lunastamiseen vuo-
den jäsenyyden ja kahden jäsenavaimen haltijan suosituksen jälkeen. Johto-
kunnan hyväksymisen jälkeen avaimen voi käydä lunastamassa Kerholta päi-
vystysaikaan keskiviikkoisin. Ota jäsenkortti mukaan. Tällä hetkellä avain-
maksu on 40 €, joka koostuu 20 € panttimaksusta ja 20 € käyttömaksusta. 

Panttimaksun saa takaisin palauttaessaan avaimen. 
 

************************************************* 
 

Taivaltajien toimisto 
Taivaltajien toimisto Kerholla on avoinna keskiviikkoisin kello 17.00-18.30. 

 
Toimisto ei ole avoinna  ajalla 1.7.-29.7. 

Tarvittaessa yhteydenotot toimihenkilöihin. 
 

************************************************* 
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************************************************* 
 

Katosiko jäsenkorttisi 
Jos haluat kadonneen jäsenkorttisi tilalle uuden kortin, tulee sinun ottaa 

yhteyttä Suomen Latuun jäsensihteeri Marita Lassilaan, puh. 044 722 6301 
tai marita.lassila@suomenlatu.fi. Ilmoita nimi ja osoitetiedot hänelle, niin 

saat uuden jäsenkortin hintaan 2 € posti- ja lähetyskuluineen. 
 

************************************************* 
 

Historiikki 
Historiikin tekeminen on edennyt taittovaiheeseen. Tällä hekellä teemme 

pääosin kuvavalintaa. Toimitusteknisistä ongelmista johtuen historiikin val-
mistuminen siirtyy kuitenkin syksyyn. Tarkempi info ilmestymisestä annetaan 

Tapahtumien seuraavassa numerossa. 
 

Terveisin, Historiikkitoimikunta 
 

************************************************* 
 

Vesijuoksuvöitä 
Taivalpirtille on hankittu 3 vesijuoksuvyötä,jotka ovat käytettävissä kesä-

kauden keskiviikkoiltaisin. 
 

TÄRKEÄÄ TIETOA TURVALLISUUDESTA: 
Vesivyö ei ole pelastusväline. Mikäli uimataitosi on huono, älä harjoittele yk-

sin. Muista liikkua rannan suuntaisesti. 
 

************************************************* 
 

Suomen Ladun leiripäivät Lappeenrannassa 26.-28.6.2009 
Tutustu leiripäivien ohjelmaan Latu ja Polku -lehdestä. Mikäli haluat osallis-

tua kilpailuihin, maksaa yhdistys kilpailuiden osanottomaksun (leiripassin 
maksat itse). Tarjolla on vaelluskilpailu, suunnistus ja kyykkä. Ilmoittaudu 

Kerholle viimeistään 12.6. Lentopallojoukkueesta voit tiedustella Pelijaoston 
puheenjohtajalta Seppo Raevaaralta, puh. 040 546 8773, 

raevaara@koti.tpo.fi. 
http://yhdistykset.etela-karjala.fi/SaiLa/leiripaivat/index.html 

 
************************************************* 
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Metsähallituksen sivuilta poimittua 
 
Ajankohtaista Isojärvellä 
 
Kesän 2009 tapahtumat Isojärven kansallispuistossa  
Huhtalan torpan perinnepäivä lauantaina 25.7.2009 klo 12-15 
Ohjelmassa mm. työnäytöksiä ja kahvitarjoilu. Tervetuloa! 
Opastettu sieniretki Heretyn kämpältä lauantaina 29.8.2009 klo 12-15 
Retken vetäjinä Arja Halinen ja Satu-Meri Salo 
 
Uusi retkeilyreitti Vahteri - Kalalahti avataan kesällä 2009. Vahvistetun hoi-
to- ja käyttösuunnitelman mukainen uusi 3,5 km pituinen retkeilyreitti Vah-
terin ja Kalalahden välille avataan kesäkaudeksi 2009. Polun Vahterinpuolei-
sessa päässä on noin 100 metrin pitkospuutyömaa, joka saattaa hankaloittaa 
polun käyttämistä vielä alkukesällä. 
 
Isojärven kansallispuiston lähellä, puiston luoteispuolella, on nyt uusi pysä-
köintialue ja luiska, jota pitkin esimerkiksi kanootti on hyvä laskea vesille 
Isojärveen. Paikka sijaitsee Nokipohjassa, melko lähellä Huhtalan torppaa ja 
se näkyy Metsähallituksen karttapalvelussa (www.retkikartta.fi). 
 
Ajankohtaista Seitsemisessä 
 
Puiston keskellä olevan Jokiristin telttailupaikan polttopuuhuolto on päätty-
nyt 28.2. Polttopuita ei ole enää ko. tulipisteellä. Telttapaikka on siirretty 
länteen päin polkuristeykseen. 
 
Seitsemisjoen telttailupaikka on poistettu käytöstä. Rakenteet on purettu 
kokonaisuudessaan. Lähin puuhuollettu telttailupaikka on Haukilammen telt-
tailupaikka. 
 
Metsähallituksen 150 -vuotis juhlaviikon tapahtumat Koverossa 
Lauantai 27.6.  
Kello 10 tervamahtarit sytyttävät tervahaudan, Hilpi ja Teuvo Liimatainen  
Perinnesoitinesitys jouhikolla, Pekko Käppi  
Juhlapuheita  
Talonpoikaissäätiön myöntämän perinnerakentamisen kunniakilven naulaus  
kello 10 - 16 työnäytöksiä Koveron perinnetilalla  
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Yleisön toivotaan pukeutuvan entisajan vaatetukseen. 
Sunnuntai 28.6. Kello 12 - 16 työnäytöksiä: 
Tiistai 30.6. Kello 11 - 16 kutsuvierasjuhla, luontokeskus ja Kovero 
Keskiviikko 1.7. Kello 10 - 16 Pirkanmaan luonnosuojelupiirin 40 -
vuotisjuhlaretkeily. Tarkemmat tiedot ja ilmoittautumiset Pirkanmaan luon-
nonsuojelupiiristä (www.sll.fi/pirkanmaa). 
Perjantai 3.7. Kello 14 kasvi- ja hyönteisretki, lähtö Koverolta. Vetäjänä To-
mi Kumpulainen. 
Lauantai 4.7. Kello 18 - 23 iltamat Koveron pihalla (ulkona)  
Metsähallituksen ja Koveron perinnetilan 150 -vuotisjuhlien kahvitarjoilu 
Pidätämme oikeuden ohjelman muutoksiin. 
 
Tervahaudan poltto 
Tervahaudan ladonta tapahtuu torstaina ja perjantaina 25. - 26.6.  
Tervahautaa poltetaan koko viikon ajan. Haudan sytyttämisestä kahden kol-
men päivän jälkeen on odotettavissa aluksi tervaskusen juokseminen ja sen 
jälkeen varsinaisen hyvän tervan tulo.  
 
Ajankohtaista Pukalan virkistysmetsässä 
 
22.5.2009 Tiet huonossa kunnossa 
Pukalan virkistysmetsän tiet ovat kelirikon takia huonossa kunnossa. Juurak-
koon asti tie on varsin hyvässä kunnossa, mutta sen jälkeen erityisesti Ikka-
laan päin menevä metsäautotie on pahasti roudan runtelema. Matalapohjai-
sella autolla kulku on hankalaa ellei jopa mahdotonta. Teitä kunnostetaan he-
ti, kunhan Juurakkoon menevältä tieltä poistuu kelirikon aikainen kuuden ton-
nin painorajoitus ja sorakuorma saadaan perille. Pahoittelemme tilannetta ja 
kehoitamme erityiseen varovaisuuteen. 
Lisätietoja: Olavi Kinnunen puh. 040 5155 123 
 
Ikkalan entinen vuokrakämppä on siirtynyt yksityiskäyttöön keväällä 2009. 
 
Ajankohtaista Riuttaskorven virkistysmetsässä 
 
Helvetinjärven ja Seitsemisen kansallispuistoista on ilmestynyt uusi ulkoilu-
kartta, josta löytyy myös Riuttaskorven kartta. Karttaa myydään mm. Seit-
semisen luontokeskuksessa. 
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Vuokrattavat retkeilyvälineet v. 2009 
    

Euroa/kpl vuorokausi viikonloppu viikko 
    

TELTAT JA LAAVUT    
3-hengen Halti Alfa tunneliteltta, talvi (2 kpl)  6,00 13,00 
2-hengen Halti Delta tunneliteltta, talvi  5,00 11,00 
3-hengen Halti & Baig teltta  5,00 11,00 
4-hengen kupoliteltta  2,00 5,00 
Erätoveri sadekatos, 3x3 m, Halti  2,00 5,00 
Erätoveri sadekatos, 3x3 m, Vihe  2,00 5,00 
4-hengen laavu, Vihe  2,00 5,00 
KANOOTIT JA KAJAKIT    
Old Town 174-intiaanikanootti 13,00 26,00 49,00 
Old Town 158-intiaanikanootti 13,00 26,00 49,00 
Pyranha Traveller 16-intiaanikanootti 13,00 26,00 49,00 
Prijon Taifun-koskikajakki (2 kpl) 4,00 10,00 25,00 
MX-340-koskikajakki 4,00 10,00 25,00 
Corsika-koskikajakki 4,00 10,00 25,00 
Piruette-koskikajakki 4,00 10,00 25,00 
Hasle Explorer meri/retkikajakki 13,00 26,00 49,00 
Miwok dak retkikajakki 13,00 26,00 49,00 
Aukkopeitteet, melat, kypärät ja säilytystynnyrit kuu-
luvat melontavarusteisiin.    
TALVIVARUSTEET    
Ahkio Savotta  8,00 17,00 
Ahkio oma valmiste  5,00 9,00 
RINKAT JA REPUT    
Savotta 906 85 l  5,00 13,00 
Savotta 906 85 l Tunturisusi  5,00 13,00 
Karrimor Jaguar Gr 80 -rinkka  5,00 13,00 
Halti Andi 75 putkirinkka  4,00 9,00 
Ànatomic -rinkka  2,00 5,00 
KEITTIMET    
Trangia (2 kpl)  2,00 5,00 
LUMIKENGÄT    
TSL 227 (4 paria)  6,00 13,00 
TSL 810   6,00 13,00 
Tundra (2 paria)  6,00 13,00 
Tubbs (2 paria)  6,00 13,00 
Sherpa   6,00 13,00 
MSR  6,00 13,00 

    
Varusteita vuokrataan ainoastaan Tampereen Taivaltajat ry:n jäsenille. Varusteiden vuokraaja on 
korvausvelvollinen varusteille aiheuttamastaan vahingosta.  
Retkeilyvälineiden vuokraus (ennakkomaksut) Kerholta, Kortelahdenkatu 10-12, 33230 Tampere, 
keskiviikkoisin klo 17.00-18.30, puhelin 03 214 5231. 
Melontakaluston vuokraaminen tapahtuu tiistaimelonnoissa, joissa samalla varmistetaan, että vuok-
raajalla on edellytykset turvalliseen melontaan. Kanootin saa noutaa tiistaimelonnan päätteeksi ja se 
tulee palauttaa tiistaimelonnan alussa. 
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Tampereen Taivaltajat ry Internet kotisivu: www.suomenlatu.fi/tampereentaivaltajat/ 
Kortelahdenkatu 10-12 Sähköposti: tampereen.taivaltajat@nic.fi 
33230 Tampere Pankkiyhteys: TSOP 573226-277826 
Puhelin: 03 214 5231 Y-tunnus: 0155642-2 
      
Puheenjohtaja Johtokunta EA-jaosto 

Raimo Raevaara Pirkko Ahonen p. 0400 939 897 pj. Marja-Liisa Lehto 
Arkkitehdink 30 A 4, 33720 TRE Matti Ketola  p. 040 730 3299 Kaupink. 37 G 82, 33540 TRE 
040 837 6269 Marja-Liisa Lehto p. 040 779 6505 03 261 2679, 040 779 6505 
raimo.raevaara@instiimi.com Kari Lindberg p. 040 527 5688 marjaliisa.lehto@gmail.com 

  Paula Paavilainen p. 040 740 0008   
Varapuheenjohtaja     Päivi Peltoniemi p. 040 703 5958 Hiihtojaosto 

Matti Rahomäki Taina Puha p. 040 847 1930 Ilmoittaudu vetäjäksi 
Länkipuistonk 16, 33580 TRE Seppo Raevaara p. 040 546 8773   
050 572 3531 Matti Rahomäki p. 050 572 3531 Huoltojaosto 
matti.rahomaki@nic.fi Saima Sampakoski p.0400 831236 Yhteyshenkilö 

  Vara Anneli Aulén p. 050 446 9016 Saima Sampakoski 
Sihteeri Vara Heikki Rinnemaa p. 03 318 1602 Pispalanvaltat. 4A4,33270 TRE 

Paula Paavilainen   03 344 0062, 0400 831 236 
Vähkäräntie 16, 33980 Pirkkala Kiinteistötoimikunta   
040 740 0008 pj. Mattias Puronniemi Kävelyjaosto 
ppaavilainen@dnainternet.net Soukanlahdenk 19 A 17, 33100 TRE Ilmoittaudu vetäjäksi 

  040 577 7099, 03 222 9949   
Jäsensihteeri   Sauvakävely  ja kävelytestit 

Lassi Vuorenoja Taivalpirtin emäntä     Matti Rahomäki 050 572 3531 
Satakunnank 24 C 29, 33210 TRE Emäntäryhmä, yhteyshenkilö     matti.rahomaki@nic.fi 
045 677 2058 Saima Sampakoski   
lassi.vuorenoja@saunalahti.fi 03 344 0062, 0400 831 236 Pelijaosto 

    pj. Seppo Raevaara 
Leikekirjan hoitaja Taivalpirtin isäntä Etuniitynkatu 5, 33580 TRE 

Heikki Rinnemaa Heikki Rinnemaa 040 546 8773 
Kolunkatu 1 D 33, 33710 TRE 03 318 1 602 raevaara@koti.tpo.fi 
heikki.rinnemaa@mbnet.fi     heikki.rinnemaa@mbnet.fi   
03 3181 602 Taivalpirtin apuisäntä Pyöräilyjaosto 

  Pertti Hämäläinen pj. Matti Rahomäki 

Internet yhteyshenkilö ja 050 4647549 Länkipuistonk 16, 33580 TRE 

Rieväkylän Patikka   03 363 3531, 050 572 3531 
Matti Rahomäki 050572 3531 Tapahtumat -lehti  matti.rahomaki@nic.fi 
matti.rahomaki@nic.fi Päätoimittaja ja taitto   

  Anna-Maija Rae Retkeilyjaosto 
Koulutusvastaava Kaapelintie 528, 37600 VLK pj. Jarkko Setälä 
    Päivi Peltoniemi 040 703 5958 040 583 2733 Ahkionkatu 16 A 1, 33580 TRE 
    paivi.peltoniemi@tonni.fi     anna-maija.rae@pp.inet.fi 0400 860 427 

      

Pirkan Kierros ja Hämeen Liikunta ja Urheilu ry Hämeen latualue yhdyshenk. 

Pirkan Hölkkä www.hlu.fi     Anna-Maija Rae 
www.pirkankierros.fi Sarvijaakonk 32, 33540 TRE     Kaapelintie 528 
Lindforsinkatu 5, 33720 Tampere     0207 482 600,fax 0207482601     37600 VALKEAKOSKI 
Hervannan vapaa-aikatalo 2. krs        040 583 2733 

050 408 5111       anna-maija.rae@pp.inet.fi 

      

Suomen Latu ry     
www.suomenlatu.fi Radiokatu 20, 00240 Helsinki Autom. vaihde   044 722 6300 
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Liity retkeilyjaoston listoille 
 

Melontalista 
Tampereen Taivaltajien melontalista (sähköpostilista) on tarkoitettu kaikille 
melonnasta kiinnostuneille taivaltajille. Listalla on tarkoitus tiedottaa, kysyä 
ja keskustella kaikista melontaan liittyvistä asioista. Tapahtumat -lehti il-
mestyy sen verran harvoin, että tämä lista on tärkein kanava melonnasta tie-
dottamiseen. Tällä listalla voi esimerkiksi hakea melontaseuraa omille retkil-
le. 
 
Listan sähköpostiosoite on: ttmelonta@googlegroups.com 
 

Retkeilylista 
Tampereen Taivaltajien retkeilylista on tarkoitettu kaikille retkeilystä kiin-
nostuneille taivaltajille. Retkeilyjaosto tiedottaa listalla järjestämistään 
retkistä (lehdessä tiedottamisen lisäksi), mutta lista on tarkoitettu myös 
muuhun retkeilyaiheiseen tiedottamiseen ja keskusteluun. Tällä listalla voi 
esimerkiksi hakea retkiseuraa muillekin kuin taivaltajien virallisille retkille, 
kuten lumikenkäilyyn, retkiluisteluun, lintubongailuun tms. 
 
Listan sähköpostiosoite on: ttretkeily@googlegroups.com 
 

Listoille kirjoittaminen 
Molemmat listat ovat suljettuja listoja, mikä tarkoittaa, että listalle voi lä-
hettää postia vain listan jäsen. Kaikki listan jäsenet voivat postia lähettää. 
Jos listalle lähetettyyn viestiin vastaa, niin myös vastaus menee kaikille muil-
le, ellei vastaanottajaa vaihda toiseksi. 
 

Liittyminen 
Mikäli haluat liittyä melontalistalle, retkeilylistalle tai molempiin, lähetä säh-
köpostia Johannalle: valimaki.johanna@gmail.com 


